

# 應對「錢荒」中央下月定調

## 資金錯配亟待調整 專家料堅持不放水

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）時近年中，「錢荒」令增長形勢本來就不樂觀的中國經濟雪上加霜，宏觀調控政策再次站在十字路口。央行會不會繼續放水？如何用好貨幣存量？7月召開的中央及國務院一系列經濟形勢分析會議，將為下半年宏觀調控定調並作出部署。官方人士指出，在中央提升了對經濟降速的容忍度之後，只要就業不惡化，宏觀政策就不會放鬆。經濟學家則強調，中國經濟的問題不是資金短缺，而是產能過剩、有效需求不足，應當慎用刺激。

7月15日中國經濟「半年報」將出爐。據悉，在上半年經濟主要數據發佈前後，中央及國務院將召開一系列經濟形勢分析會，研究和部署經濟工作，而為這些會議做準備，近期國務院主要部門已展開年中調研。

### 引導資金真正用於實體經濟

近期發生的「錢荒」風波，令經濟形勢突生變數，也讓市場猜測未來宏觀調控政策或出現調整。《經濟觀察報》引述國家發改委財金司官員的話說，「錢荒」讓我們認識到「金融與實體經濟之間過度不協調，將會引發美國式的金融危機。相關部門正按國務院部署，進一步研究落實有關政策。

此前多年的貨幣超發導致銀行間流動性氾濫，令銀行資金大量期限錯配套利，引發「錢荒」，但背後還有更突出的經濟問題待解。財政部財科所長賈康指出，中國目前有超過103萬億的廣義貨幣量，要將這麼大規模的貨幣合理分配，不能只讓大企業、房地產等企業拿到錢，而更多的中小企業、新興產業卻拿不到。對此，業內人士已有共識，只有調整扭曲的信貸結構，才能最終幫助經濟結構調

整、升級轉型。

### 勿因短期錢荒盲目放水

此次對於「錢荒」，《經濟觀察報》引用接近央行的權威人士稱，央行主要做的不是直接向市場釋放流動性，而是對流動性充裕的大行進行窗口指導，讓他們向資金緊張的中小銀行釋放流動性，以平抑市場利率的高企。這表明了央行的態度，是一種可控的、伺機而動的調控。」

「事實上，無論是貨幣市場還是信貸市場，都不缺資金，缺的是有效的信貸需求」，這位人士認為，央行這次應該會堅持不放水。

中央政策研究室原副主任、中國國際經濟交流中心常務副理事長鄭新立也認為，目前中國經濟的問題不是資金緊張，而是需求不足、產能過剩。

國務院發展研究中心金融研究所員巴曙松則指出，從目前趨勢看，宏觀金融政策操作，開始從應對短期經濟金融頻繁波動的脈衝式政策操作中逐步淡出，穩健的貨幣政策基調並沒有變化，不再因為短期的經濟回落而盲目匆忙擴張貨幣，也不會因短期市場波動而大幅收縮。



■國務院下月召開經濟形勢分析會，將研究「錢荒」問題。圖為銀行工作人員在清點人民幣。

資料圖片

## 內地修改12部法律 促職能轉變



■全國人大29日通過12部法律的修正案，促進政府職能轉變。圖為廣東一家行政服務中心。 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，十二屆全國人大常委會第三次會議，29日在京經表決通過了國務院關於提請審議文物保護法等12部法律的修正案，這些法律分別從各領域簡化、下放和取消了原上級主管行政機構的行政審批權。此次，立法機關「打包」修改有

關法律，將有力促進政府職能轉變。

中國新一屆政府將簡政放權、轉變政府職能作為深化改革的一項重要舉措，近期先後取消和下放了100多項行政審批事項。其中，一些擬取消和下放的行政審批事項依照法定程序，須提請全國人大常委會修訂相關法律。

### 進一步簡政放權

這12部法律的修改只涉及國務院取消和下放部分行政審批事項的條款。全國人大法律委員會認為，取消和下放部分法律設定的行政審批事項有利於依法推進行政審批制度改革和政府職能轉變，進一步簡政放權。

例如：原文物保護法規定，拍賣企業拍賣的文物，省級政府文物行政部門不能確定是否可以拍賣的，在拍賣前應當報國務院文物行政部門審核。實踐中考慮到這種情況可以通過省級政府文物行政部門組織專家會審的方式解決，沒有必要報國務院文物行政部門審

核，修改後的文物保護法中刪去了應當報國務院文物行政部門審核的有關規定。

### 自主權下放企業

不僅如此，有的法律修改後還將自主權下放至企業。如原證券法中規定，證券公司變更註冊資本和變更公司形式必須經國務院證券監督管理機構批准，但實踐中考慮到股東同比例增資行為和變更公司形式不涉及證券公司原有股權結構重大調整，對金融市場穩定、社會公共利益的影響較小。修改後的證券法，將此改為「可由公司自主決定」。

此外，海關法、進出口商品檢驗法、稅收徵收管理法、固體廢物污染環境防治法、傳染病防治法等也在此次修法之列。

分析認為，這次修法將進一步推動政府職能轉變，激發經濟社會發展活力，發揮好地方政府貼近基層的優勢，促進和保障政府管理由事前審批更多地轉為事中事後監管。

## 京現高仿百元假鈔 驗3遍方識出



■上圖假幣：人物面部泛白，水印發黑。下圖真幣：人物面部紅潤，水印發亮。 網上圖片

香港文匯報訊 據《新京報》報道，不久前在山東省被首次發現「C1F9」開頭的高仿百元假幣，近日在北京一家公司內部售賣電腦的過程中出現。日前，記者持這張假幣前往銀行檢驗，銀行工作人員證實其是偽鈔，但在驗鈔機的5次檢驗中，兩次顯示正常。

目前，崔先生在公司內部售賣電腦時，收到兩張百元假幣，其中一張編號以「C1F9」開頭，另一張為「C5E8」開頭。他通過檢索這兩種編號發現，「C1F9」開頭的假幣，不久前才在山東出現，仿真程度極高，一般肉眼難以辨別。

崔先生說，「買電腦的都是內部員工，我都會在他的錢上貼一張紙條，上面寫上名字所購買電腦編號。」崔先生經過查詢發現，以「C1F9」開頭的假幣，是同事王女士給的。

王女士稱，買電腦當天，錢是在公司樓下銀行的ATM機中取的，取完錢就直接付款了，並不知道有一張假幣。根據外觀觀察，王女士手中的這張假幣，有水印和防偽線，凸感強、顏色正常。

昨日，記者將這張假幣放入10張真幣中，前往銀行進行檢驗。在檢驗的5次中，其中有2次驗鈔機顯示正常，其餘3次顯示異常。

## 南方電網首繪「冰區地圖」統籌防冰



香港文匯報訊 據新華社報道，經過多次雨雪冰凍災害的嚴峻考驗，南方電網通過「加固線路、科學融冰、完善應急通信及覆冰監測系統」三大舉措，並首次開展冰區分佈圖的繪製和研究，防冰抗冰管理由單點應對變為全網統籌。

國家能源局29日在貴陽召開「加強電網抗冰能力技術經驗交流會」，截至2013年初，南方電網共投入81.5億元，對2,071條110千伏及以上線路開展了加固工作。配置了331套配備監測終端，覆蓋中、重冰區230條線路，實現冰情早知道。

據了解，南方電網已自主研發了中國第一台大容量直流融冰裝置，能夠快速融化線路覆冰，目前全網共配置了49套固定式、28套移動式融冰裝置，其中固定式融冰裝置可對643條110千伏及以上等級輸電線路進行融冰。同時開展重冰區線路地線絕緣化改造，解決地線覆冰的難題。

一月數宗藏獒傷人 央視：管狗先管人



香港文匯報訊 據《都市快報》報道，內地最近一個月接連發生多宗藏獒咬人事件，造成多人死傷。遼寧大連3歲半女童偕母購物時，遭一隻藏獒死咬脖子不放，子女氣管和動脈被咬斷致死。僅僅是過去的這幾天，在山西運城、遼寧大連莊河市、北京昌平區、平谷區，還有四川瀘州城區，都發生了藏獒咬傷路人的事件。央視新聞指出，管狗得先管好人。

據悉，27日晚上7點左右，29歲的河北邯鄲人王某帶着3歲半的女兒，到大連高新園區梁家溝內一工地的小賣店內買水喝，二人剛進入商店的院內，突然從院內躡出一條黑色藏獒，將孩子的脖子左側咬住，孩子母親和旁邊的人急忙用磚頭、木棍驅打，藏獒被打跑後，孩子被送到醫院救治，惜傷重不治。肇事犬主人被警方依法刑事拘留。

央視新聞29日指出，近期各地曝出多起烈性犬傷人、致死事件。烈性犬以忠誠猛烈著稱，但不加以約束，則會威脅公共安全。烈犬賴以恃寵的特性變成令人深惡痛絕的劣性，錯不在狗，在主人：不文明的豢養必被文明所不容。愛狗，要負責。管狗，得先管好人。



■山西運城一女童在街邊玩耍，被藏獒咬傷。 資料圖片

## 長征五號火箭 助推器測試成功

香港文匯報訊 據新華社報道，國防科工局宣布，中國目前運載能力最大的長征五號運載火箭，29日在北京成功進行了助推器動力系統試測。

試車在15時30分開始，點火時間約3分鐘，整個過程系統工作穩定，發動機按照預定程序正常關機，達到預期目的。此次試車是迄今為止中國開展的最大量級動力系統試車。

據介紹，助推器動力系統試車



■長征五號運載火箭模型。 網上圖片